

## 探索药品和医用耗材采购新机制,淄博推新举措

# 定点医疗机构将“组团”采购高价药

本报8月1日讯(记者 马玉姝 通讯员 乔见) 7月30日,淄博市中心医院挂出了青岛-淄博-烟台-潍坊-威海联合采购第一批采购公告,对地佐注射液等五种药品进行联合招标采购。这是淄博市医保局成立后按照国家、省局部署要求,围绕降低药品和医用耗材价格,探索药品和医用耗材采购新机制的一项举措。

药品和医用耗材招标采购的新部署新要求,淄博市医保局牵头组织成立由361家定点医疗机构组成的公立医疗机构药品和医用耗材采购联合体,由市中心医院负责具体采购目录的调研及编制,充分调动医院自我管理的积极性。按照公开、公平、公正和诚信及质量优先、价格合理相统一原则,以充分发挥集中批量采购市场规模优势,逐步形成全市统一药品和

医用耗材,统一市场、统一价格的药品带量采购新模式。目前,已建立自主开展价格谈判、结果确认、协议签订和建立联合体成员约束机制等项制度,汇总确认联合体26种药品集中采购需求。

在此基础上,组织参与我省第一家跨地市医药耗材招采联盟,充分借助集中批量采购市场规模优势,探索实现与周边城市跨区域联合

采购。7月18日,在青岛举行的第一次青淄烟潍威东部五市药械联合招采会议上,淄博市作为发起单位,签订了成立东部五市招采联盟协议书,商定东部五地市药品和医用耗材采购方案,对青岛大学附属医院调研提出的第一批采购目录进行了讨论确定,初选常用价高的5种药品,由五地市联盟进行统一招采。

积累经验后,市医保局将陆续优先选择临床用量大、价格差异大、妇儿专科非专利、急救等与群众关系密切的药品,发挥淄博市采购联合体优势,组织集中带量采购,既保持价低又保证质量,既让群众享受到实惠,又确保基金支出安全有效,真正实现药品和医用耗材采购让人民群众真受益这一初衷,打开医保事业改革的新局面。

## 淄博智慧金融服务平台年底前试运营

### 建成后化解中小微企业融资难、融资贵、融资慢问题

本报8月1日讯(记者 樊舒瑜) 8月1日,淄博市政府官网发布关于印发《淄博市智慧金融综合服务平台建设工作方案》的通知(以下简称《通知》),《通知》指出,为深化全市金融供给侧结构性改革,切实增强金融服务实体经济能力,有效化解中小微企业融资难、融资贵、融资慢问题,市政府确定建设淄博市智慧金融综

合服务平台,2019年12月底前上线试运营。淄博市智慧金融综合服务平台选址:齐鲁股权交易中心大厦一楼东厅。平台功能:充分运用大数据、互联网等先进理念和技术,按照“集约高效、共享开放、安全可靠、按需服务”的原则,搭建起完善的政府产业政策、金融机构信贷投向、企业融资需求、中介服务联动

等多方信息快速传递、即时交流互动的平台,让金融机构及时掌握企业经营信息、融资需求,让企业及时了解金融政策、信贷产品和服务模式,有效解决双方信息不对称问题,降低融资成本,实现企业需求与金融资源供给的有效对接,缓解中小微企业融资难、融资贵、融资慢等难题。平台将采取公司化运作,通过选配或社会

招聘形式,聘用工作人员20-25人。平台将于2019年12月底前上线试运营,2020年7月1日正式运行,2020年6月底前,完成平台运行完善升级。引导全市所有银行、融资性担保公司、经营贷款保证保险业务的保险公司入驻平台,符合国家产业政策、发展势头良好、有合理融资需求的小微企业基本入驻平台。

## 山东民基化工有限公司因安全问题被罚2万元

本报8月1日讯(记者 马玉姝) 日前,山东省应急厅公示第二批危化品异地重点行政执法处罚信息,山东民基化工有限公司存在安全问题被罚2万元。据悉,5月25日,省应急厅第二检查组会同淄博市、张店区应急局对山东民基化工有限公司进行检查,发现该公司未将应急预案事故风险的性质、影响范围和应急防范措施告知周边单位和人员。淄博市张店区应急局依据《生产安全事故应急预案管理办法》第四十五条第四项的规定,对该公司作出责令限期改正、罚款2万元的行政处罚。

## 淄川区产业扶贫系列报道之“久润产业扶贫基地”

编者按:打赢脱贫攻坚战是决胜全面建成小康社会必须打赢的三大攻坚战之一,其中产业扶贫是“五个一批”首要工程。为了持续推进产业扶贫工作力度,推广淄川区产业扶贫的好路子,营造全社会关心扶贫工作的良好氛围,近日,淄川区扶贫办联合齐鲁晚报·齐鲁壹点在淄川区内开展了实地走访和调研,形成了系列报道。

## 双杨镇打造生态型、观光型优质果蔬基地助力脱贫

# 八个村288名贫困户获收益分红

本报讯 7月31日下午,记者来到位于双杨镇大屯村的淄博广屯生态农业发展有限公司的大棚产业扶贫项目基地,眼下正是大棚的“休眠期”,经过了人潮的洗礼,如今的大棚沉寂了下来,仿佛是为了来年的盛季蓄势待发。谁也想不到,大屯村等周边八个村能靠着大棚扶贫项目的落地而迎来它的风光时刻。前不久刚刚结束桃子的采摘期,来往摘客络绎不绝,满心欢喜,收获颇丰。据了解,大棚于2013年投资兴建,园区规

划总面积300亩,一期开发建设了80亩,累计投入资金600万元,年营业收入200万元。园区坐落在北京路旁边的园区基础设施完善,周围交通便利。“正因为距淄博城区和淄川都非常便利,可以说是发展都市农业园区理想之地”高广说。据了解,园区坚持科技引领园区、项目带动发展的思路,遵循规模化种植、企业化经营、市场化运作原则,充分保护和利用当地原生态的自然环境,建设生态型、观光型现代都市农业;生态景观效益、经济社会

效益显著,逐渐形成休闲观光、有机食品种植、生产、加工及销售为一体的运作模式。共分为珍贵育苗区、清香核桃育苗区、新产品展示区、观光休闲区四个功能区。致力打造优质果蔬基地,集休闲观光、旅游于一体的综合性农业产业园。近年来,双杨镇通过“公司+合作社”的发展模式,实现统一种植、统一管护、统一销售,有效增强农产品市场竞争力,保证产品质量和销路。园区内种植优质高产的绿色瓜果业和无公害蔬菜,持续调整传统种

植结构,因地制宜对接现代农业生产技术。依托特色产业扶贫项目带领全村及邻村村民脱贫致富,同时也为农村剩余劳动力提供就业岗位,一天近百元工资,保障了村民基本生活开销。在扶贫大棚项目的带动下,大家心往一处想,劲往一处使。“我们大棚平均每年给贫困户发200多元分红,双杨镇四个扶贫项目每年为全镇贫困户分红近12万元。除此之外,我们租用村民的土地,每年近千元的租金,年底也会分发福利。”

淄博广屯生态农业发展有限公司负责人高广说道。据悉,按照大棚每年收益的7%作为分红资金,为贫困人口折股量化,用于大屯村等八个村130户288名贫困户的收益分红,从而带动贫困户脱贫。采访中从负责人高广的脸上笑容中,我们看到了政府扶贫合作项目给老百姓带来的福祉,让老百姓们在政策的帮助下通过双手劳动摆脱贫困,过上踏实幸福的生活。(实习记者 刘悦 实习生 仇立雪 通讯员 杨春 任良发)